

# 临时泊位恢复收费首日：

## 停车在车位紧缺路段车主： 终于有车位 强烈支持收费

3月31日下午，在天河某高校上班的李女士回到东川路的元运街社区时，惊喜地发现路边还有车位。她说，以前咪表收费的时候，下班回家还能找到路边的车位停，3年前停止收费之后，路边的车位每天都是满的，由于在小区内也找不到停车位，她只好冒着被交警开罚单的风险停在内街。

新快报记者当日在这段看到，26个泊位仅有1个是空的，部分车的车身布满树叶和混杂着雨水与灰尘的污渍，显然有段时间没有挪动过。附近居民反映，这里面有的车两三年都没有移动过。

4月1日，记者再次来走访时，对比发现元运街仍有6辆车停在原地，但也比前一天同一时段多出了6个空位。该路段执勤人员告诉记者，前几天他们就已经进场，登记“僵尸车”的情况，上报给相关部门，通知车主过来移车。

“去年8月连续吃了两张罚单，我就直接把车放在单位，坐地铁去上班了。最近因为疫情，才又开车去上班，结果前几天又吃罚单了。”李女士说，她支持临时泊位收费，因为这对于解决她长期以来的停车难困扰非常有帮助。

元运街属于非重点区域，恢复收费之后，每天停车封顶收费是26元。李女士甚至认为，还可以适当提高非重点区域的停车费用，否则对治理僵尸车效果有限，还应当加强监管，及时清理掉僵尸车。

对于重点路段封顶328元的停车费，李女士也认为，一般的有车一族可以接受，“大家外出一般不会停很久，对于办急事的人来说，这样就能找到车位了。”

在元运街附近做物流生意的区先生告诉新快报记者，自己有几辆车用于运输，如果都停放在固定停车场，月保费用可高达1200元，实在负担不起，他就经常把车辆停在街边，“路边泊位收费之后，僵尸车少了，自己的车有得停了，也不用担心被罚了。”

## 单位没车位停路边的上班族： 收费后停车太贵 以后尽量坐地铁

在越秀区先烈南路附近开餐饮店的魏先生说，在暂停收费那时，他习惯将车停放在店铺旁的临时泊位上，“晚上店铺关门才走。”

在得知临时泊位要恢复收费之后，他告诉记者自己支持这一政策，“可以带动街铺的生意，有时候客人开车过来，但找车位就要十几分钟，今后停车计时收费，可以提高停车的人流周转。”

重点区域单日连续停放最高限价工作日为328元，非工作日为263元，站在泊位旁边的陈先生正用手机拍摄新的收费标准告示，他说，“停一天328元，比罚款还贵。”

不过陈先生认为，路边泊位本来就是临时停车，“新标准对短时间停车低收费，长时间停车高收费，跟现在的电费水费的阶梯计价原则类似，可以让那些长时间停路边的人尽快把车开走，还是比较人性化的。”

在华粤大厦上班的秦女士告诉记者，因为单位的车位紧张，有很多同事都和她一样，选择一早到路边抢占临时车位，她表示恢复收费之后，自己会尽量选择坐地铁上班。



■海珠中路，收费工作人员在临时泊位处工作。

## 走访地点：中山三路商圈

### 市民未熟悉缴费流程现场有工作人员引导

3月31日16时，新快报记者来到越秀区较场东路和较场西路，这里位于中山三路商圈，是广州市划定的城市道路临时泊位重点区域路段。

记者见到，较场东路上的20个泊位全部停满，更多的车主见缝插针地把车停在非划定区域，也有的车横跨人行道和道路，挡住了行人的去路。一名车主在较场东路上转了几圈，都没找到车位。

4月1日10时，新快报记者再次来到较场东路时，现场已有2名市政设施收费处的工作人员在向市民宣传收费新政。尽管只

有1个空位，但泊位上不时有车辆驶出，很快就有新车驶入，周转速度明显加快。

收费第一天，很多市民对于如何登记注册、如何缴费等流程都显得一脸茫然。一位市民现场操作了十几分钟，也没找到自己的订单。

“15分钟之内停车免费，24小时内缴费都可以的，超过时间结算会罚款。给你一张传单，你可以回家慢慢了解。”每当有车辆停在泊位时，工作人员便上前指引车主在微信公众号“广州泊车”上操作，同时一遍遍耐心地解释。

## 走访地点：白云兴泰路

### 白云区唯一全天准停临时泊位路段 此前有车停足一个月

4月1日恢复收费的112条临时泊位路段中，白云区兴泰路被划分为重点区域之一，有21个泊位，也是白云区唯一一条全天准停路段。

3月31日14时，新快报记者来到白云区兴泰路，可以看到本就不宽的道路两旁均停着不少车辆，道路一旁已立起明显的停车收费标准标志。

“这条路要想停车，很难，非常难。”路边商铺的店员告诉记者，这条兴泰路的停车需求很大，每天路边都停满。她指着店铺门口的一辆车说，“这辆车已经停了好几天了，还有停一个月的。”

“开始收费之后，情况会好转一点的，起码不会停着不动，需要停车办事的，也好找车位。”她说。

记者沿着兴泰路一路走访，发现仅有

一边划有车位，而另一边虽然没有车位线，却也同样停放着不少车。兴发广场商铺店主表示，这条路主要是批发城，有兴发广场、广东音像城、怡发国际化妆品采购中心，时常需要停车卸货，没有车位只能停在路中间。

现场一名临时泊位管理人员告诉记者，4月1日起开始收费，目前主要是人工巡查，跟车主宣传自主停车的流程，“刚开始车主不熟悉，在停车时会忘记自主入场，我们手上都有仪器，可以将车辆信息录入。”

也有市民反映不希望恢复收费。兴泰路一家商铺的老板说，他在这里开了一家店，自己的车习惯性停放在门口，此前是免费停放，如今恢复收费之后，自己要多出一笔停车费。

